
Το ΠΣΕ εκφράζει την αλληλεγγύη του στο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων και κάνει
έκκληση για προστασία των Αγίων Τόπων

Γενεύη, 20 Μαρτίου 2023

Ο γενικός γραμματέας του Παγκόσμιου Συμβουλίου Εκκλησιών, Αιδ. Καθ. Δρ. Jerry
Pillay, καταδίκασε μια επίθεση που έλαβε χώρα στην Εκκλησία της Γεθσημανής
στην Ιερουσαλήμ και εξέφρασε την αλληλεγγύη του προς το Πατριαρχείο
Ιεροσολύμων ζητώντας διεθνή προστασία των Αγίων Τόπων.

“ Αυτή η τρομερή επίθεση –η οποία φαίνεται να στόχευσε σκόπιμα θρησκευτικούς
ηγέτες – αποτελεί κατάφωρη παραβίαση του διεθνούς δικαίου», είπε. «Στεκόμαστε
αλληλέγγυοι με το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων και όλους όσους ζητούν την
προστασία των Αγίων Τόπων και επαναλαμβάνουμε τις εκκλήσεις μας για τέτοια
προστασία κατά τη διάρκεια των Χριστιανικών Εορτών και για όλες τις ημέρες που
είναι σημαντικές για όλες τις θρησκευτικές κοινότητες. Το ΠΣΕ ανησυχεί εξαιρετικά
για τις αυξανόμενες επιθέσεις εναντίον των Αγίων προσκυνημάτων στην
Ιερουσαλήμ και κρίνει απαραίτητο να διευκολυνθεί μια συνάντηση των κυριότερων
θρησκευτικών ηγετών στο εγγύς μέλλον προκειμένου να συζητηθεί τι μπορεί να
γίνει για να σταματήσουν αυτές οι απρόκλητες επιθέσεις εναντίον θρησκευτικών
ηγετών, ιερών τόπων και θεσμών.»

Σε ανακοίνωσή του, το Πατριαρχείο κατήγγειλε «την προσπάθεια πρόκλησης
σωματικής βλάβης στον Καθηγούμενο του Προσκυνήματος Μητροπολίτη Ιωακείμ
που χοροστατούσε, καθώς και την επίθεση σε έναν από τους ιερείς στην εκκλησία».

Το Πατριαρχείο εξέφρασε τη λύπη του για το έγκλημα, που έγινε κατά τη διάρκεια
της Μεγάλης Τεσσαρακοστής1 πρό των εορτασμών του Πάσχα.

«Το Πατριαρχείο τονίζει επίσης ότι οι τρομοκρατικές επιθέσεις, από ριζοσπαστικές
ισραηλινές ομάδες, που στοχεύουν εκκλησίες, κοιμητήρια και χριστιανικές
περιουσίες, πέρα από τη σωματική και λεκτική κακοποίηση κατά χριστιανών
κληρικών, έχουν γίνει σχεδόν καθημερινό φαινόμενο που προφανώς αυξάνεται σε
ένταση κατά τη διάρκεια των Χριστιανικών εορτών». αναφέρει η δήλωση. «Αυτή η
θλιβερή κατάσταση δεν έχει προκαλέσει καμία κατάλληλη αντίδραση, σε τοπικό ή
διεθνές επίπεδο, παρά τις εκκλήσεις, τα αιτήματα και τις διαμαρτυρίες των
Εκκλησιών των Αγίων Τόπων.

Μετάφραση από τα αγγλικά στα ελληνικά, εκπονηθείσα από την Ευθαλία Παππά, συνεργάτιδα
της ΣΕΔΔΣ
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